



盛开在检修现场的巾帼之花

——记咸宁供电公司检修分公司“90后检修女神团”

记者 刘玉关
通讯员 邱洋

头戴安全帽,身穿蓝工装、脚踩劳保鞋……在检修现场,有这样一群忙碌的身影,宽松的工服下看似娇小瘦弱,却奋勇地奔走前后:在电网交错的变电站、在荒郊野外的施工地,在气味难闻的电缆沟、在山峦之巅的塔杆下,时而手拿扳手,时而手拿夹钳,甚至还会抡起榔头——她们,都是朝气蓬勃的“90后”,用坚韧和勇气演绎着工匠精神,用青春和生命绽放出巾帼风采。

她们,就是咸宁供电公司检修分公司“90后检修女神团”,在输电岗、在运维岗、在运检岗,在检修现场的任何一个角落,英姿飒爽,不让须眉,不是在检修现场,就是跑在去检修现场的路上……



“输电女神”贺诚:操作无人机的最美女战士

深处大山间,手握操作盘、目视无人机,巡检高压线……她娴熟又稳重地操作着,让无人机沿着又细又长的高压线平稳飞行;她细心又耐心地观察着,让无人机近距离多角度全方位巡检高压线;她精细又利索地控制着,拍摄出一张张清晰详细的巡检照片……她,就是咸宁供电公司检修分公司输电运检班贺诚,全公司13名无人机驾驶员中的唯一女性。

入职公司6年的贺诚,主责是运检计划专责,负责主网输电线路停电计划,包括市政迁改工程、技改大修工程、配合停电需求协调等工作。在繁忙工作之余,她通过培训考试获取了由中国民航局颁发的民用无人机驾驶员合格证。

“无人机巡线比传统人工巡线提高5

倍以上的工作效率,且做到全方位立体化巡线,避免人工所无法达到的精确度,确保了坚强电网的供电质量。”贺诚介绍,无人机巡线就是对无人机驾驶员技术要求比较高,如果操作不当或者不娴熟,容易造成无人机丢失信号或无人机失控炸机。

每年的3月春季和9月秋季安全大检查活动是检修分公司最重要的线路安全巡检,贺诚每年都有参加,遭遇蛇虫马蜂都是常有的事。山间无路可走时,自己寻路开路,脸手被荆棘划伤时,自己忍痛前行;连续10小时外出时,自己备好干粮上路。高压线路跨度长,80%杆塔在崇山峻岭间,多回路导线细而小……在使用无人机巡线过程中,贺诚已经过多年时间操作积累了丰富的经验,不仅

能够顺畅自如地贴近导线,确保着沿线巡视的安全距离,也能对结构复杂的高压铁塔进行精细化巡检,确保每一次无人机巡检的高质量完成,始终将安全飞行和高质量巡检铭记在心。

贺诚,不仅是无人机巡检中的最美驾驶员,也是疫情来临时的最美战士。2020年疫情期间,她从2月开始便主动加入到自己所在小区鹤平小区党支部,成为防控疫情志愿者,入户排查、“跑腿”代购药品果蔬、小区值守、出入登记测温等等,并获得咸宁市“疫情防控最美战士”荣誉证书。

贺诚,用热爱与执着成为了坚强电网的“输电女神”,用爱心和善心成为了美好生活的最美战士。



“运维女神”方晓:连续三年变电站里迎新年

戴着小框眼镜,说话轻言细语,身材清瘦娇小……供电公司检修分公司鹿门运维班的方晓在鹿门变电站坚守6年,是鹿门运维班目前唯一在岗的女生,也是坚守最长时间的女生。

方晓所在的鹿门运维班有9名运维人员,主要负责20个变电站的运维工作。2月12日凌晨1点半,央视春晚刚结束,正准备休息的方晓接到电话称崇阳城区的主供电源有过热情况。放下电话,方晓立即约上同事冲进寒雨中,赶往崇阳变电站。经测温发现过热处温度高达235℃,比正常温度高出370%。“大过年不能在白天停电,所以必须趁夜赶紧抢修。”方晓立即联系抢修人员,经过两个小时的过热缺陷消除,避免崇阳主城区70%住户大过年停电。

区70%住户大过年停电。

这一夜,方晓又在工作中迎来新年第一道曙光,也是她连续第三年在工作岗位中迎接新年。去年过年恰逢重大疫情,因封城不便出行,方晓一直坚守在变电站。鹿门运维班管辖范围内共有3座220千伏的县域枢纽变电站,负责咸宁市三个县的电力供应,辖区内还有10座变电站共18条线路属于抗“疫”重点保电线路。主变压器测温、电缆沟检查、二次设备测温……方晓每天的工作任务异常繁重,但她深知站所这个“家”连接着千千万万个家,更关系到疫情防控的重要单位,不容许半点疏忽。“疫情发生后,大年三十的年夜饭、元宵节的汤圆,她都是在站所吃的。父亲盼着女儿回家,一

盼就是一个春节……”在家中,方晓是父母眼中的宝贝独生女;在工作中,方晓是同事们眼中的女汉子。

运维班负责的20个变电站,方晓每个月至少要跑一次,重要变电站需要去四五次甚至更多,最远的变电站需两个小时车程,且都是颠簸山路;因变电站工作性质特殊,当班需连上4天,必须96个小时连续处于工作状态;而每逢佳节更为忙碌,且经常深更半夜外出监测、处缺和检修……其中的艰辛和枯燥不言而喻,可90后的方晓总能惊艳地完成好每一项工作。

方晓,就是如此一位有责任有担当的电力“运维女神”,用纯净的初心和火热的青春为千家万户保电护航……

“运检女神队”:能上设备区亦能下电缆沟

一周出差县市三四天,一去技改工地就是几个星期;白天工地上席地而坐作业几小时、夜深人静进行专业能力提升创新;天寒地冻中检修设备常吃饱面充饥、高温酷暑下调试设备一站半天;常常因工程复杂需留宿小旅社、时时因工作性质需入电缆沟中作业……咸宁供电公司检修分公司变电二次运检班的六位90后女生用超强的专业技术和兢兢业业的工作态度坚守奋战一线,将温暖的灯火安全稳定地送到千家万户。

腊月寒冬,220千伏蒋家洞变电站智能终端、合并单元及保护二次回路技改工程由变电二次运检班负责施工,共需更换47台智能终端、合并单元装置,同期完成对应的安装、调试工作……涉及设备之多、任务之重、风险之大不言而喻,当时年仅26岁的肖叶清毛遂自荐,当起了项目工作负责人。经过34个日夜,工程顺利完工,班组的智能变电站调试水平也提高了一个档次。

外表软萌的甜妹子肖叶清,就是“运检女神队”中的一位,而其他5位女孩经过几年历练,同样具有了独当一面的实力和承担重任的担当。

何梦蜀从2018年开始担任二次运检专责,成了继电保护专业“管的最宽”的人。对内与多个专业沟通协调,对外与三十几家企业单位联系设备、物资以及培训等工作,有时一天拨打电话量超50个……

年纪最小的王梦琦不仅拥有1米78的大个子,还有武大研究生的高学历,尽管她是“双高少女”,却有一颗谦卑学习的心,第一天上班就参与主变测控改造工程,剥电缆、进电缆夹层、动手接线……

除了日常出工,黄美婷负责变电站台账维护、班组报账申请、设备定检实验报告等工作。疫情时,大部分值班人员由于出行管制无法到岗,黄美婷主动申请返岗,连续工作23天,每日24小时待命……



刘子楣还积极推进企业创新,2013年“缩短铜铝过度线夹更换时间”成果获三等奖,2014年“高效对芯器的研制”QC成果获二等奖,2017年“缩短双重化配置线路保护调试时间”成果获省公司优秀QC成果三等奖……

经过几年历练,郑喻不仅管理着全市9个班组的计划工作,还要负责繁杂的团青工作。任团委书记第一年,

市公司举办青年文体选拔赛,她积极组织,检修分公司拿了9项奖,其中她自己拿了3项……

检修,是她们的展示平台,更是她们的荣誉赞歌。如今,“运检女神队”不仅具备扎实的专业技能,还用刚毅勇敢融合执着专一的工匠精神,肩挑重任,用辛勤的汗水洋溢青春,用满腔的热血为民保电!